
2019D39344 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de Vaststelling van de begrotingsstaat van het gemeentefonds 
voor het jaar 2020 (Kamerstuk 35 300 B). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De adjunct-griffier van de commissie,
Hendrickx 
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Nr Vraag 
1 Waaraan wordt gedacht bij het hervormen van het belastinggebied 

van gemeenten? Welke denkrichtingen zijn in beeld? 
2 Wanneer kan de Kamer voorstellen tot wijziging van de Financiële-

verhoudingswet tegemoetzien? 
3 Wanneer wordt de evaluatie van de normeringssystematiek 

afgerond? 
4 Wanneer wordt de indiening van het wetsvoorstel voor experimen-

ten met early voting verwacht? Wat voor een effect heeft early 
voting op de planning van verkiezingen? 

5 Hoe ziet de benchmark woonlasten eruit, die wordt geïntroduceerd 
ter vervanging van de macronorm OZB? 

6 Hoe wordt er bij de ontwikkeling van het Digitaal Stelsel Omge-
vingswet rekening gehouden met de (verminderde) digitale 
vaardigheden van ouderen zodat zij ook in staat zijn om vergun-
ning aan te vragen, meldingen te doen en plannen te raadplegen in 
de fysieke leefomgeving? 

7 Hoe gaat u ervoor zorgen dat de digitale overheid toegankelijk en 
begrijpelijk wordt voor iedereen, naast de campagne «Direct 
Duidelijk» en de cursussen die landelijk zullen worden 
aangeboden? 

8 Hoe passen investeringen in «tabletcoaches» binnen het beleid om 
de digitale overheid toegankelijk en begrijpelijk te maken voor 
iedereen? 

9 Hoe gaat u de kennis van senioren stimuleren bij het herkennen 
van risico’s rondom digitalisering, waaronder het beschermen van 
de digitale identiteit? 

10 Op welke manieren gaat u voorkomen dat het programma 
«Machtigen», waarbij mensen die niet digitaal willen of kunnen 
communiceren hun digitale zaken kunnen overdragen aan iemand 
anders, gevoelig wordt voor fraude en oneigenlijk gebruik van 
gegevens? 

11 Welke mogelijkheden zijn er voor eenzame en alleenstaande 
ouderen om digitaal te kunnen communiceren met de overheid, 
wanneer vertrouwelingen niet beschikbaar zijn? 

12 Wat is de oorzaak van de daling van de secretarieleges in 2019? 
13 Wat is er de oorzaak van dat de netto lasten voor de clusters 

Inkomen en Participatie, Cultuur en ontspanning en de clusters 
voor Maatschappelijke ondersteuning en Jeugd ten opzichte van 
de begroting 2017 meer zijn toegenomen dan de ijkpunten in het 
gemeentefonds? 

14 Hoeveel van de € 16 miljoen die beschikbaar is gesteld voor de 
doorontwikkeling en innovatie van de digitale overheid zal worden 
besteed aan het toegankelijk en begrijpelijk maken van de digitale 
overheid? 

15 Op welke termijn wordt de beleidsdoorlichting van het identiteits-
stelsel naar de Tweede Kamer verzonden? 

16 Hoeveel extra leerlingen per jaar kunnen door de geleidelijke 
verhoging van de subsidie aan ProDemos het parlement 
bezoeken? 

17 Wat is reden van de verlaging van het budget voor Toerusting en 
ondersteuning politieke ambtsdragers vanaf 2022? 

18 Wat is de reden van de fluctuaties in de hoogte van de subsidie die 
wordt toegekend aan Stichting Thorbeckeleerstoel? 

19 Wanneer wordt de review naar de checklist toegankelijkheid 
stemlokalen afgerond en wanneer worden de daarop gebaseerde 
aanbevelingen verwacht? 
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Nr Vraag 
20 Wat is er de oorzaak van dat gemeenten met zeer slechte bodem-

gesteldheid in 2019 zowel op het subcluster Wegen en water als 
het subcluster Riolering duidelijk minder hebben uitgegeven dan 
hun ijkpuntscore in het gemeentefonds? 

21 Waarom ontbreken bij moties de Kamerstuknummers? 
22 Waarom ontbreken bij moties hyperlinks? 
23 Waarom zijn bij de uitvoering van de motie-Van den Bosch c.s. 

(Kamerstuk 34 827, nr. 6) de brieven van de Minister van BZK niet 
vermeld (Kamerstuk 34 827, nrs. 7 en 8)? 

24 Wanneer en op welke wijze is de Kamer geïnformeerd over de 
uitvoering van de motie-Van der Molen/Van der Graaf (Kamerstuk 
35 000 VII, nr. 19)? 

25 Kan een overzicht gegeven worden over de afgelopen 5 jaar van de 
bij vaststelling van het gemeentefonds verwachtte hoogte en de 
daadwerkelijke afrekening na afloop van dat betreffende jaar (dus 
hoe groot het verschil was tussen de geraamde cijfers en de 
daadwerkelijke cijfers i.h.k.v. het trap-op-trap-af stelsel)? 

26 Welke mogelijkheden hebben gemeenten om de lagere uitkeringen 
uit het gemeentefonds als gevolg van lagere uitgaven door de 
rijksoverheid op te vangen? 

27 Hoeveel gemeenten hebben problemen en/of tekorten met/op hun 
begroting bij het Ministerie van BZK gemeld als gevolg van een 
lagere uitkering uit het gemeentefonds doordat de rijksoverheid 
minder geld heeft uitgegeven? 

28 Op welke wijze heeft het investeringsbudget van in totaal € 2 mrd. 
voor de woningbouw effect op de hoogte van de uitkering van het 
gemeentefonds (m.a.w. stel dat in 2020 er niet € 100 mln., maar 
€ 500 mln. korting op de verhuurderheffing plaatsvindt, betekent 
dit dan ook een hoger bedrag voor het gemeentefonds? En werkt 
dit omgekeerd ook zo wanneer er bijvoorbeeld maar € 50 mln. 
korting wordt gegeven in 2020)? 

29 Is het mogelijk dat door uitstel van projecten als gevolg van de 
PAS-uitspraak (waardoor bijvoorbeeld infrastructurele projecten 
die voor 2020 voorzien zijn niet (geheel) in 2020 kunnen worden 
uitgevoerd) de definitieve uitkering van het gemeentefonds over 
2020 voor gemeenten lager kan uitvallen dan nu geraamd? 

30 Is het Ministerie van BZK ook verantwoordelijk voor de elektroni-
sche publicatie van wetsgeschiedenis? Zo nee, welke instantie dan 
wel? 

31 Waarom wordt de bijdrage voor monumenten in 2020 verlaagd? 
32 Waarom worden de materiële uitgaven voor ICT vanaf 2021 op 0 

geraamd? 
33 Wie is de Opdrachtgever met een hoofdletter? 
34 Hoe verhoudt de verbetering van het reisdocumentenstelsel zich 

precies tot het te ontwikkelen beleidskader? Wanneer kan dat 
beleidskader tegemoetgezien worden? 

35 Wat is de verklaring voor de stijging in de kostprijzen van het 
paspoort en de identiteitskaart?
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